

Depeșile de ieri

(Serviciul 'Agenției Române')

Borna, 3 Decembrie.—Adunarea federală a ales pe d. Müller, președinte, și pe d. Hauser, vice-președinte al consiliului federal. —Cel doi așteptă aparțin partidului radical.

Paris, 3 Decembrie.—Termenul pentru ratificarea convenției franco-anglo-americe de comerț cu țările africane și a Nigerului ce expiră azi, s'a prelungit cu 6 luni.

Sofia, 3 Decembrie.—D. Vasov, ministrul instrucțiunii publice, și-a retras demisia.

Sofia, 3 Decembrie.—Aghiotantul general Nicolae, și colonelii Petroff și Blascoff, vor asista ca delegați ai armatei la inaugurarea bisericii comemorative din Galatari.

Constantinopol, 3 Decembrie.—Mline soșește aci Marele Duce Nicolae.

Madrid, 3 Decembrie.—Guvernul a decis să plătească cuponul de Ianuarie al datoriei Cubei.

Londra, 3 Decembrie.—Azi s'a făcut la Chatam lansarea lui Irresistible, una din cele mai puternice corăbi de război din lume.

Paris, 3 Decembrie.—Camera deputaților a adoptat aproape în unanimitate proiectul de împrumut de 200.000.000 pentru construirea unor drumuri de fier în Indo-China, după ce d. Doumer, guvernator-general al Indo-Chinei, a făcut să reiasă marile avantaje ale acestor drumuri.

Berlin, 3 Decembrie.—Eckstein, Adunarea trimite budgetul unei comisiuni. În cursul dezbaterilor, d. Bebel, criticând expulsiunile și cuvintele pronunțate de împăratul Wilhelm la inaugurarea bisericii Mântuitorului la Ierusalim, este rechemat la ordine în mijlocul aplauselor Adunării.

Generalul de Gossier, ministrul de război, desminte existența vrunei ordonanțe, după care, în caz de desordine, șefii socialiști să fie arestați de trupe.

Reichstagul se amână până la 10 Ianuarie s. n.

Viena, 3 Decembrie.—Împăratul a primit în audiență prelungită pe ambasadorul german, conte d'Eulenburg.

Budapasta, 3 Decembrie.—D. Kardos, al doilea vice-președinte al Camerei deputaților, și-a dat demisia.

Cetings, 3 Decembrie.—După o înțelegere între guvernele munteneagă și turcesc, o comisiune mixtă se va intruni la Berae, în scopul de a împăca familiile certe, în urma ultimelor răsunări sângeroase ce s'au produs și pentru a aplană contestațiunile ce există între populațiunile granițale.

Abonamentul la ziarul Epoca este 20 Lei pe an și 10 Lei pe 6 luni, plătitbil la 1 și 15 din luna.

DIVERSE

DIN CAPITALA

Moarte misterioasă.—E cit va timp de cind la această rubrică am anunțat subita trecere din viață a d-lui I. Pop din strada Știrbei-Vodă. Atunci, în urma formalităților cerute de lege și neîndată nici o înștiințare asupra morții lui Pop, parchetul a autorizat înmormântarea.

Zilele trecute însă, parchetul a primit o denunțare anonimă prin care se spune că Pop, a fost otrăvit de soția sa în complicitate cu un amant al ei.

Pentru a se convinge de veracitatea denunțării, parchetul va facepe din nou cercetările. D. procuror Voinescu însoțit de un d. jude instructor și de medicul legist, s'au transportat azi dimineață la cimitir unde cadavru lui Pop a fost degroapă și medicul legist a luat înțelegerea, stomacul și ficatul pentru a le examina.

Partea de spargere.—Pungașii de meserie au apart astă-noapte magazinul de manufactură al d-nei Sofia Birnberg din str. Români 45. Pungașii s'au introdus în prăvălie, spargând obloani și un geam de la fereastra din stradă și au furat din teighele suma de 430 lei în bilete de bancă și mai multe bijuterii în valoare de peste 1000 lei.

D-na Sofia Birnberg a reclamat poliției și agenții siguranței sunt în urmărire a spargătorilor.

DIN ȚARA

Teribila nenorocire din Cimpulung. O dramă sfințiosă, petrecută zilele trecute în Cimpulung, a emoționat aduc întreaga populațiune a orașului.

Un copil de 11 ani, Constantin, fiul d-lui Popescu, șef de secție în administrația financiară a județului Muscel, jucându-se prin casă cu o soră a sa Elena, în vîrstă numai de 4 ani, avea în mînă o armă încărcată pe care o luase din papopie, fără ca să fie observat.

Tot jucându-se, copilul scapă arma din mînă, care căzînd pe coșoa, ia foc și descărcătura lovește drept în piept pe sora sa, mica Elena, care cade jos scaldată în sînge.

La agomatul detunăturii, cel din casă alergă înspăimîntat în camera copiilor, unde spre înmarea lui groază, un oribil spectacol li se desfășură înaintea ochilor.

Nenorocita copilă, întinsă la pămînt, scaldată în sîngele care i'urcea încă în abundență din rana adîncă ce avea în piept, își dase ultima suflare.

Băiatul Constantin, din a cărui imprudență sora sa își pierduse viața, îngrozit de ceea-ce făcuse, era căzut și el leșinat.

Desperarea nefericilor părinți nu se poate descrie. Vestea acestui nenorociri s'a răspîndit cu înțepală în tot orașul, care a fost aduc impresionat de această oribilă știre.

Mare Depozi de Lemne cu Stînjenii și Tăete duse la domiciliu în condițiuni avantajoase

Cer-Tufan, 26 Lei mia de kgr. și Fay, etc., 25 Lei mia de kgr., cea mai bună calitate.

Comenzile se pot adresa la domnii POPOVICI THEODORU și C-ții Strada Filantropiei, No. 6.

P. SFETESCU

AVOCAT Strada Mircea-Vodă 28

gerea că nu rămîne alt-ceva mai bun de făcut, de cît ca biserica noastră, mama lor adevărată, prin P. P. S. S. Chiriarchi, să-l îmbrățișeze, să le înlesnească pe cît va fi cu putință mijloacele de trai; cu un cuvînt să se alimenteze dragostea existentă între înșiși pentru st. noastră biserică, pregătindu-l a fi vrednic conducători al navei creștine.

Pr. I. Constantin-Lucaci.

Litere, Științe, Arte

TEATRUL NAȚIONAL

Aseară, Vornicul Bucioc, dramă națională în 5 acte și 8 tablouri, de d. V. A. Ureche.

Piesa nu mai a fost pusă în scenă de la 1867, când a avut un succes destul de frumos.

Pentru montarea din nou a acestei piese, Direcția și-a dat toate silințele și a reușit. Artiștii au fost aproape toți bine.

D. Notara, în rolul Vornicului Bucioc, intruind patriotismsul sincer, cinstea și credința către domnul său, a fost bine.

D. Leonescu, în Gaspar Grațiani, a fost superb de majestate, și viclenie ascunsă; asemenea d. Marculescu în Vistiernicul Lupu.

Bine au fost și d-nii Achil Georgescu, Cernat, Paciurea.

Dintre d-ne au excelat d-na Jianu, care a primit un buchet de flori, d-nele Lang, Marculescu și Titi Gheorghiu.

Destul de bine a fost și d-na Singuroff în Tiganca.

Danțurile din tabloul VII, executate de elevii d-lui Moceanu, au plăcut mult publicului și chiar le-a bisat.

Vornicul Bucioc conține multe părți de un dramatism dureros, dar e prea înegală și prea lungă.

Autorul a fost chemat de mai multe ori, iar după actul III i s'a oferit o coroană de frunze de lauri.

Z.

INFORMAȚII

Tratatul de d. N. Fleva

Guvernamentalii continuă să răspîndească cu insistență știrea, că s'ar fi stabilit deja o înțelegere deplină cu d. N. Fleva. Și toată lumea, văzînd atitudinea Dreptății e dispusă a crede titolul acestor știri.

Fără a afirma nimic în mod pozitiv, noi ne mărginim a reproduce sîc toate știrile ce circula asupra înțelegerii dintre guvern și d. N. Fleva.

Așa o versiune spune că d. Fleva ar fi acceptat deja să intre în minister, luînd portofoliul domeniilor, dar așteaptă încă ette-va zile ca să rupă definitiv alianța sa cu d. Aurelian.

O altă versiune spune că d. Fleva va figura în capul listei guvernamentale la alegerea comunală din Capitală, fiind desemnat ca primar.

Amicii d-lui Fleva spun că toate știrile sunt perfect de adevărate, întru cît ele în adevăr sunt lansate de către guvernamentalii. Dar ele au un singur cursur, că d. Fleva nu știe nimic, e cu desăvîrșire strein de toate combinațiile guvernamentalelor.

D. N. Fleva n'a fost erii la Cameră, pentru cuvîntul simplu, că Miercuri seara a plecat la Iași, avînd oare-cari afaceri la Creditul urban de acolo.

Dreptatea atacă pe Drapelisții, de oare ce d. Fleva vrea să rupă cu d. P. S. Aurelian care s'a purtat cu o rea credință uimitoare față de d-sa.

D. Fleva observă o prudentă rezervă la Cameră, de oare-ce nu admite ca d-sa să lupte, iar d. Aurelian să se lăfăiască în tratative nesfîrșite.

Aceasta este explicația, pe care ne-o dau amicii d-lui Fleva.

Demisiunea d-lui Caton Lecca

Se vorbește că d. Caton Lecca, prefectul poliției Capitalei, a demisionat erii în urma unei vii altercații ce a avut cu d. Ferechide în următoarele împrejurări:

Miercuri seara la consfătuirea de la d. Gr Grădișteanu toți deputații comentați cu agitație agresiunea a cărei vîclimă a fost d. Dim. Sturdza.

La orele 9 și jumătate seara sosind d. Ferechide, toți au năvălit asupra lui, cerîndu-i detalii asupra agresiunii. D. Ferechide a rămas uimit, căci n'a știut nimic despre agresiunea întimplată toc-mai cu cinci ore înainte.

În buimăceala sa, ministrul de interne a chemat pe comisarul secțiunii 6, care i-a expus agresiunea. Apoi a chemat pe d. Caton Lecca, prefectul poliției, și în fața tutulora i-a făcut aspre reprimande că nu l'a înconștințat i-mediatal despre agresiune.

Aceste reprimande au îndispus atît de mult pe d. Caton Lecca, în cît se afirmă că și-a dat erii demisiunea.

Afirmăm, fără teamă de a fi desmînșit, că cu toate hapurile de catramină pe cari le-a administrat erii d. Sturdza Drapelisților, d. P. S. Aurelian continuă tratativele sale cu primul ministru împreună cu d. Eugenn Stănescu!

'Regele Carol'

O avarie însemnată s'a întimplat la mașina vaporului Regisul Carol, care, datorită numai norocului, nu a avut urmări grave de persoane.

Accidentul

Săltarul unuia dintre cilindri s'a stricat cu desăvîrșire și o bucată de fier ruptă dintr'un ghid, împinsă de puterea aburului, a luat drumul spre cilindru. Întimplarea a făcut să se oprească înainte de a ajunge în interior, unde lovitura puternică a pistonului ar fi produs spargerea cilindrilor, ocașionînd astfel unul din marile accidente ce se poate ivi la mașina unui vapor. Tot mecanismul de mișcare s'ar fi putut strica.

Cauza

Acest accident a provenit pe de o parte din proasta calitate a materialului întrebuințat în confecționarea săltarului și a tablei (oglinzi) pe care se mișcă acesta, cu ajutorul căruia se regulează intrarea aburului în cilindru, iar pe de altă parte din neglijența personalului, care nu a observat la timp răul care începea în tot d'auna prin ciupirea (grippure) suprafețelor în contact.

Alte defecte

Relevînd acest accident, ținem tot de o dată să spunem că vaporul Regele Carol care a costat respectabila sumă de 2 milioane jumătate și care a intrat în serviciu pe linia Constanța-Constanțiuopole acum 4 luni, mai presintă pe lîngă trepidațiunile corpului, cu mult mai pronunțate de cît la Prințesa Maria, și inconvenientul de a avea cabinele de cl. I-a așezate în jurul căldărilor, făcînd astfel șederea în ele cu totul insuportabilă, din cauza prea marei călduri. Să se fie însă seamă că acest vapor a fost construit pentru a deservi linia Egiptului unde num de căldură nu au nevoie pasagerii.

Afară de acestea, instalația luminii electrice, pe acest vapor, este foarte defectuoasă și pe lîngă inconvenientul de a avea o isolare proastă a firelor, care a produs adesea accidente de incendiu, mai posedă și pe acela de a avea instalată, mașina electrică, în tunelul arborilor situat în partea dinnapoi și cea mai joasă a vaporului, unde locul este foarte umez și strînt. Din această cauză dinamul funcționează prost, nu se poate visita cu ușurință și face foarte adesea defect.

O dezastruoasă impresie a produs pretutîndeni faptul, că după nemai auzite violențe pronunțate erii la Cameră de către d. Dim. Sturdza în contra drapelisților, nu s'a găsit nici un drapelist care să refuzeze pe d. Sturdza, de și au fost înscrși a vorbi d-nii Porumbaru, Delavrancea și Xenopol.

Surprinderea a fost cu atît mai mare, că d-nii Aurelian, Lascar, etc., au fost față îndurînd toate obrăznicile ce le-a asvîrît în față d. Dim. Sturdza.

Maș mult chiar: d. Porumbaru, imediat după discursul d-lui Sturdza, s'a grăbit a se șerge din lista celor înscrși la discuția asupra Adresei.

În urma fugei rușinoase a drapelisților, discuțiunea generală asupra Adresei, a fost închisă.

Guvernamentalii jubilați de bucurie, amînînd urbi et orbi că drapelisții au fost atît de zărobiți, în cît nici unul dintr'inșii n'a îndrăznit să mai vorbească.

Programele școlare

Erri, la orele 2 p. m. s'au urmat discuțiile asupra programelor școlare, în ceea-ce privește limbile clasice.

Ca și în cele precedente, această discuție a fost animată de două curente.

Primul curent a fost urmatul: în ce privește predarea limbii elene, s'a propus ca, pentru a scoate la iveală regulile gramaticale, e necesar de a se da exemple în limba elenă, și din ele, făcîndu-se analiza, să se scote în mod cît se poate de intuitiv părțile elementare ale etimologiei. Apoi, trectînd mai departe, după ce morfologia a fost pricepută și învățată de elevi, să se înceapă cu predarea sintaxei, urmîndu-se aceeași cale.

Așa buimăceală, pentru a se învăța cele 3 forme principale a le verbelor, prezentul, trecutul și aoristul, să se dea cite unu ori două exemple pentru fie-care timp și pentru cele 3 forme, activă, medie și pasivă. Apoi, la trecerea de la verbele terminate în omega la cele terminate în mi, să se dea iarăși exemple, și așa mereu pînă ce se va deprinde elevul cu gramatica.

Pe urmă, în ceea ce privește pronunțarea, s'a opinat, că cele două moduri întrebuințate astă-zi în școli de a se pronunța limba elenă, să dispară, avîndu-se în vedere de a se păstra numai modul pronunțat modern, de oare-ce ea e conformă cu limba vorbită azi, și avîndu-se în vedere oare și care considerații arheologice și filologice.

Bazași pentru pe aceste două științi din urmă, s'a emis părerea că spiritele lin și aspru, cum și pronunțarea vocalelor din diftongii în mod separat, să dispară.

Acestea au fost cam în scurt ideile expuse în susținerea primului curent. Al doilea diferă de primul numai în ceea-ce privește predarea.

Iată pe scurt și aceste idei.

Intîiu: S'a opinat ca în loc de a se scoate și regulile gramaticale din exemple, să se predea morfologia și numai după ce ea a fost învățată, să se treacă la aplicarea lor, de oare ce dîndu-se cite un exemplu de fie-care persoană din fie-care formă și fie-care timp, ar necesita un timp prea mare, prea îndelungat.

La limba latină, aceleași idei, cu deosebire că spirite, pronunțări deosebite, necesitănd, nu s'a discutat asupra lor.

Expunerile acestor două curente fiind de lungă durată, s'a fixat pentru azi la ora 8 și jumătate a. m., discuția asupra istoriei.

În. Direcția serviciului maritim romîn studiază condițiunile sub cari s'ar putea stabili o înțelegere de tarife între Compania Kedivial de navigație și serviciul nostru maritim.

D. Ferechide a acceptat demisiunile celor șase consilieri comunali aleși de cole-

giul I de Roman și, în conformitate cu legea comunală, a dispus ca vechia administrație comunală a acelu oraș să continue a gera afacerile, și în același timp, să convoace, în termenul prevăzut de lege, pe alegătorii acestui colegiu spre a completa consiliul printr'o nouă alegere.

Membrii corpului didactic din Brlad au luat inițiativa de a înființa cantina la școalele publice pentru a da mîncare la pituz elevelor și elevilor săraci cari locuiesc de parte de școală.

Fondul pentru aceste cantine, după cît se spune, se va forma din mai multe burluri ce se vor organiza de corpul didactic.

Concordia, marea societate romînească de consum din Sibiu, a înființat acum a treia filială în Alba-Iulia, deschizînd o prăvălie în gros menită a încuraja pe romîni în ramura comercială, spre a exclude de orvet de p riu sate.

Societatea de consum Severineana din Caransebeș, înființată cu un capital de 60.000 florint, a deschis Duminica trecută prima sa prăvălie în Caransebeș cu o festivitate mare, la care au participat toți romînii din localitate.

Cine se abonează la ziarul „Epoca“ plătește costul abonamentului de 20 lei pe un an, cu un adaos de 2 lei pentru Capitală și 2 lei 50 bani pentru județe, va primi franco, ca premiu, interesanta lucrare a cunoscutului scriitor Baba Novac 'Judecata și judecătorii Mitropolitului Primat Ghenație', un volum în 8 de 264 pagini elegant tipărit, cum și Tristia, cel din urmă articol al lui Alexandru Lahovari.

Cronica judiciară

Groznică orimă din Bragadiru. — Soții Gherghina și Tudor Drăghici Bulea, de și de 12 ani căsătorii și aveai doi copii, n'au putut trăi în armonie din cauza că dînsul era vîfios, perzîndu-și vremea pe la circiuni, iar dînsa era silită să lucreze aiurea, ocupîndu-se cu cusături, spre a-și hrăni copiii. S'a retras odată cu copiii ei pe la surorile sale, s'a mai împăcat odată, dar de geaba. În fine se hotărâse a-și părăsi cu totul bărbatul, lăsînd copiii în sarcina acestuia. În ziua de 17 Iulie trecut, vine, pe la o oră cînd știa pe bărbatul ei plecat, să-și vază copiii și să-și m m i spele. Pe cînd aduna rufele, se pomenește cu Tudor Drăghic, care o oprește de a pleca. Ușa se încuie, perdelele sunt lăsate jos, și nu se știe ce s'a petrecut între dînsii. „Mister“ zicea actul de acuzare chiar. Se știe însă că mai tîrziu s'a văzut cadavru femeii Gherghina, înjunghiată cu 18 lovituri de cuțit, întînsă cu jumătatea corpului pe pat, picioarele atîrîndu-l în jos, și într'o așa pozițiune, în cît denota că monstrul, după ce și-a înjunghiat soția, a mai comis asupra ei și un atentat bestial, atuncî cînd nu era de cît un cadavru. El înușt a căutat să-și curme viața și a fost găsit rînit, plin de sînge, întins cu burta la pîmînt.

Această crimă s'a judecat erii de Curtea cu jurați din Ilfov. Acuzatul, un om în vîrstă de 33 ani, zice că nu-și da seamă de ce a făcut, că era beat, adăogînd că a lovit-o pentru că nevasta sa l'a părăsit și n'a mai voit să trăiască cu dînsul. După citirea actului de acuzare, ședința se declară secretă.

Cu toată esecenta pledoarie a înădrului avocat Tamara, care a pledat iresponsabilitate, juriul aduce un verdict nemilos, mut asupra circumstanțelor atenuante. În urma acestui verdict, Curtea condamnă pe Tudor Drăghici Bulea la muncă sînică pe viață (mișcare în auditoriu).

D. președinte Budișteanu dă acuzatului speranță de reducerea pedepsei, dacă se va purta bine acolo unde își va face osînda.

„EPOCA“ IN PROVINCIE GALATI

O serată dansante a avut loc la Cercul Militar de aci, în onoarea zilei de 28 Noembrie.

D-nii general Pilat, luînd inițiativa împreună cu d. colonel Bereșteanu, președintele Clubului, au organizat o serie de serate dansante, începînd cu ziua de 28 Noembrie.

La această serată au luat parte tot ce Galații are mai distinși și anume: D-nele Antachi, în grenat; d-na general Salmen, în galben; d-na colonel Șavescu, în galben, d-na colonel Bereșteanu, în galben cu paillete. D-na dr. Nicolini în negru; d-na Beștelea în verde cu alb; d-na Constantin, în roze; d-na colonel Irimescu în alb; d-na Raicovicianu, în roșu cu negru; d-na maior Alexandru, în roze cu tulle negru perlat; d-na Aslan, în albastru; d-na Alexandri, în negru; d-na Kimbritis, în roze; d-na dr. de Vico, în gris-bleau; d-na Aur, în galben cu orange și d-na Popovici Aur în lilas cu aplicațiuni de perle, neobosită dansatoare; d-na Filoti, în galben; d-na Mătioli în alb; d-na căpitan Demetriadi, în roze; d-na maior Kristodorescu, în mauve cu alb; d-na Hanu în negru; d-na Giorgiopol în negru; d-na căpitan Ștefănescu în cafea neagră; d-na căpitan Arhip în negru; d-na maior Skeleti, în mauve; d-na Marca Mendl, în negru; d-na căpitan Paseu, în gris cu alb; d-na maior Deșliu în negru cu verde; d-na Melas în roze etc. etc.

Am putut zări și ette-va d-re precum; d-ra Alexandri foarte gentilă, d-re Hanu neobosite dansatoare; d-ra Petriadi, d-ra Atanasu.

Iar printre d-nii militari numeroși am remarcat pe d-nii generali Pilat și Salmen; d-nii colonel, Bereșteanu, Șorescu, Grimescu, Tell, Corlătescu; d-nii maiori Skeleti, Mateescu, Cerkez, Deșliu, Kristodorescu, Theodorescu, Colben, Alexandru; d-nii căpitani: Arhip, Demetriadi, Lazărescu Pottzer, Baranga, Iorgulescu; d-nii locotenenți din artilerie: Popovici, Popescu, din marina;

Ciornel, Miclescu, Georgescu, din vîntorii: Plesniță, Racoveanu, locotenentul Ciolak; sub-locoteninți: Stoianovici, Cosea, etc. etc., iar printre civili d-nii Antaki, Beștelea, Aslan, Raicovicianu, Melas, dr. de Vico, Mătioli, Dall'Orso, Ianculescu, Marco Mendl, dr. Orăștein, Filoti, etc., etc.

Balul a reușit de minune ca în tot d-a una și s'a petrecut admirabil de bine până la 4 dimineața, în urma unui suped copios.

Un dansator

ȘTIRI MARUNTE

Consiliul general al județului Botoșani este convocat în sesiune extra-ordinară pentru ziua de 28 Decembrie.

Au fost confirmați în funcțiunea de primar în comunele urbane din Dobrogea, următoarele persoane:

- D. T. Popescu la Cusgun;
D. N. Căciurescu la Sulina;
D. V. Constantinescu la Măcin;
D. St. Cardas la Isaccea;
D. C. Dimitrescu la Babadag;
D. G. Manolescu la Chilia Veche; și d. V. N. Istrate la Mahmudis.

D. Al. Canu a fost numit comisar de poliție la Roșiorii de Vede și d. G. Popescu ofițer de sergenți la Bacău.

Ministerul de interne a aprobat modificarea bugetelor orașelor Craiova și Galați pe exercițiul curent.

Politica Italiei

Roma, 3 Decembrie.— Camera deputaților. Răspunzînd la un discurs al d-lui Barzilai, în privința incidentelor din Triest din Septembrie trecut, d. Canevaro zice că guvernul austriac a fost așa de leal față de Italia, în cît nu putem de cît să felicităm purtarea sa în această împrejurare, care a fost purtarea unui guvern aliat și amic.— Trebuie să mulțumim împăratului, care cu tot doliul său adnc, a intervenit personal pentru a păzi pe italieni.

Răspunzînd d-lui San Guilano, d. Canevaro zice că guvernul urmează politica cabinetului precedent atît pentru alianțele, cît și pentru relațiunile cu celelalte națiuni europene, relațiuni ce nici o dată n'au fost așa de amicale ca acum.

D. Canevaro exprimă marea sa bucurie pentru înțelegerea comercială cu Franța și speră că această înțelegere va face să dispară ultimele urme de neînțelegeri și că va crea o situație de cordialitate mutuală (aplaude vii).

Evenimentele din Paris

Paris, 3 Decembrie.— Se asigură că d. de Freycinet va trimite cererea de punere în libertate a lui Picquart generalului Zurlinden, cerîndu-i să convoace consiliul de război spre a statua.

Paris, 3 Decembrie.— Paschal Grousset, interviuval, a declarat că scrisoarea aporifiă, luată din dosar în 1894, era o scrisoare a împăratului Wilhelm, falsificată de Lemercier.

Generalul de Boisdeffre a reținut o fotografie a acestui scrisor spre a obține condamnarea lui Dreyfus.

CHESTIUNEA ZILEI

Sfîrșitul combustibilului

Desvoltarea enormă ce a luat industria, marina și drumurile de fier, în ultimii trei ani, au făcut de multe ori să se nască întrebarea dacă minele de combustibil mineral săd cărbunii de piatră, vor putea face față mult timp cerințelor cari cresc în mod colossal dintr'o zi în alta.

Afară de Europa, unde extracțiunea anuală e considerabilă, mai ales în Anglia și Germania, se mai exploatează mine în America, Asia și Oceania. În Africa extracțiunea cu totul neînsemnată, de oare-ce minele după coastele Abisiniiei și Mozambicului, unde se găsește lînia de calitate mijlocie nu sunt exploatare. Algeria care posedă cîte-va structuri importante de lignit, de calitate mediocre, dă o cantitate foarte mică pentru a se adăoga pe lîngă cifrele de mai jos.

Actualmente se extrag anual pe toată suprafața globului aproape 400 milioane tone, împărțite pe continente astfel:

- Europa circa 330 milioane tone
America > 65 > >
Asia > 5 > >
Oceania > 2 > >

Cu toate acestea, cantitatea considerabilă de cărbuni care se întrebuințează anual este departe de a țigrijii omenirea, atuncî cînd i se pun înainte cantități de cari se dispune în prezent și care ocupă o suprafață de aproape 550.000 kilometri pătrați. Tîntud socoteala de grosimea diferitelor straturi, cari, pe alocurea, se ridică pînă la 50 metri, se obține respectabila sumă de 3.300 miliarde metri cubi, sau de aproximativ

Corpuri Legiuitoare

CAMERA

Sedința de la 3 Decembrie (Urmare)

Partidul liberal a făcut tot ce putea face pentru a da pământ țărănilor. El trebuie să dea finanță acum legii caselor rurale (aplaude în drapel) și constată că țărănimia plătește dări foarte mici.

Vorbind de imposte, oratorul bate cimpul. El spune că liberalii au desființat taxa popăritului și constată că țărănimia plătește dări foarte mici.

Dacă sindicatele agricole nu s'au votat încă, vina nu este a guvernului, ci a obstrucționismului și a discuțiilor personale pe care le-a făcut disidenții (aplaude în majoritate); protestări în disidență).

Trebuie să facem tot ce vom putea pentru a scoate comerțul din mîna străinilor. Avem legea pentru încurajarea industriei; ar trebui ca guvernul să revocare dreptul de încurajare de la fabricile care nu întrebuntesc lucrători romîni.

D. Orleanu răspunde la discursul de ieri al d-lui Aslan, care—spune d. Aslan—a adus acuzații guvernului și majorității. Oratorul se întreabă: dacă tratativele reușeau și dacă cîți va din drapelști erau pe banca ministerială, tot astfel ar fi vorbit d. Aslan și guvernul d-lui Sturdza n'ar mai fost guvern din grația lui D-zeu, ci de sigur atunci ar fi fost un guvern al voinei naționale. Dar drapelștii au acuzat pe d. Sturdza de trădător, de om fără mînt și altele, și apoi i-au dat mîna și au intrat în tratative de împăcare cu dînsul (aplaude în majoritate).

Dar nu chestii de principii pun pe drapelști de parte de guvern *Sunt chestii de ambiguități și interese personale.* (Aplauze în majoritate).

Campanie și lupta drapelștilor urmată de tratativele de împăcare, este actul cel mai nelogic și mai nesăbuit ce s'a văzut. Drapelștii au acuzat pe Sturdza de trădător și pîngăritor al bisericii și laudă pe Stătescu, îl face om mare, cu toate că acesta a participat la toate actele făcute de Sturdza. (Aplauze în majoritate).

Oratorul termină sperînd că cu timpul unirea se va face în partidul liberal.

D. Poenaru Bordea spune că nu era dispus să ia cuvîntul la discuția Adresei, dacă d. Sturdza nu făcea în discursul său aluzii la drapelști și nu l'amesteca pe d-sa în acele aluzii. Oratorul adaugă că cele spuse de primul ministru la adresa sa sunt calomni, deci trebuie să răspundă.

Vorbind de Mesagiul, oratorul spune că el nu conține nimic despre nevoile țării. S'a spus, și cu drept cuvînt, că el este un Mesagiul de lichidare.

Oratorul aruncă o ochire retrospectivă asupra ultimului deceniu parlamentar. Vorbind de timpul guvernului conservator, d. Poenaru Bordea spune că timp de 7 ani nu s'a făcut în parlament nici o lege importantă. Legea minelor nu s'a aplicat și legea serviciilor asemenea. D-sa spune că pricina erau luptele intestine din sinul partidului conservator care au durat 4-5 ani întru-una.

Partidul liberal a venit cu un program frumos. Am ajuns la ultima sesiune și să ne dăm socoteala ce s'a făcut din acel program.

În chestia țărănească nu s'a făcut nimic. Legea Caselor rurale, zace și acum în cartonașul Adunării. În chestia economică? Ați îngrupat legea minelor. Dar în chestia Națională? Dar să o lăsam. Aci găsim pe d. prim ministru într-o completă contradicție.

Ne găsim în fața unei inaniții guvernamentale. Față de această situație unii au trebuit să se retragă, fără că să lupte pentru răsturnarea guvernului, dar cerînd realizarea programului.

Trecînd la chestia calomniilor, oratorul spune că vîzînd pe o persoană marcantă din partid, i-a spus că trebuie ca împăcarea să se facă pentru binele partidului. Oratorul istorisește apoi cum a vorbit d. Stoicescu în această chestie și cum d. Stoicescu i-a răspuns că va comunica primul ministru inițiativa personală a d-lui Poenaru Bordea. În aceeași seară chiar d. Stoicescu a scris d-lui Poenaru că d. Sturdza îl așteaptă a doua zi.

Oratorul arată scrisoarea.

D. ministru Stoicescu: Este adevărat nu era trebuit să s'o arăt.

D. Poenaru Bordea: Mă s'a spus că am falsificat-o, trebuie s'o arăt.

Oratorul continuă a istorisi cum s'a înfălișat a doua zi cu d. Sturdza, făcînd apel a conștiința d-sale pentru a împăca și pe unii și pe alții, cum vîzînd apoi pe d. Aurelian acesta n'a aprobat demersul d-sale.

Oratorul citește o telegramă, semnată «D. Sturdza», pe care a primit-o la două zile de la ultima întrevvedere, în care semnatul îl chema la el acasă. Primul ministru i-a spus că a găsit o soluție și că a propus d-lui Stătescu să i-a prezidenția constituției.

Oratorul arată cum d. Stătescu a esitat la început și în urma insistențelor d-lor Aurelian, Porumbaru și ale altora, a primit spuntînd însă că se teme ca Sturdza să nu se «frosasat». E cu neputință ca să se supere d. Sturdza, a răspuns oratorului, căci d-sa singur i-a făcut propunerea. Nu se poate supăra de el atunci cînd propunerea n'ar fi fost sinceră. (Aplauze în minoritate).

D. Poenaru Bordea istorisește cum a înfălișat pe d. Sturdza în gară și ia comunicat rezoluția d-lui Stătescu. Primul ministru i-a răspuns că va vedea a doua zi pe d. Stătescu.

Pentru toate aceste demersuri ale mele am fost tratat de impostor politic, de ex-croc, de falsificator.

La prima constituire de la Senat d-nii Săveanu și Epurescu au somat pe primul ministru să răspundă ce este adevărat din cele spuse asupra mea. Știți care a fost răspunsul d-lui Sturdza?

«Eu nu citesc jurnalele nici romane».

Vra să zică că rămîn calomniat, d. Sturdza nu mă «pără», deci d-sa însuși a contribuit la calomniile ce mi s'a adus. (Aplauze).

Oratorul trece la gruparea drapelistă și răspunde primului-ministru cu privire la calificativul ce a dat acestei grupări de «coterie politică», aducînd ca pildă grupul d-lui Nacu din 1884, grupul d-lui Sturdza cu cîți-va conservatori contra lui Ion Brătianu în timpul războiului, disidenții din care făcea parte Palade, toate aceste coterii au fost? *Adevăratul coteriu a fost gruparea aceia care a răsturnat guvernul Aurelian.* (Aplauze).

D. D. Sturdza răspunde că alegerile comunale sunt răspunsul cum țara judecă guvernul și pe drapelști.

Dacă guvernul ar fi altul de ieri cum spun drapelștii, țara n'ar merge bine în politica internă și externă.

Primul ministru spune că fracțiunea drapelistă este destrucțiunea partidului liberal. Din această cauză s'au retras cîți-va din grupare, cum a fost d. Take Giani și alții.

A vorbit d. Bordea de luptele intestine la conservatori, cine-va citi colecția «Drapelului» va vedea acolo germentul luptei intestine. Luptele intestine au început de la formarea ministerului din 1895.

Răspunde la învinuirea că a fost în contra lui Brătianu, că și a recunoscut singur greșala în urmă, că disidența lui Palade a fost o coterie care a ajutat venirea conservatorilor.

Spune apoi că a sculat din trîndăvie Adunarea, făcînd-o să lucreze de la orele 8 dimineața, fiindcă n'au voit să lucreze alt-fel.

Se plînge d. Bordea că n'am adus legea minelor? Da2 cine a semnat în 'contra inconstituționalității acestei legi? Legea are viciu constituțional și nu poate fi aplicată. Vom modifica-o.

O voce. Dar cînd?

D. D. Sturdza: De ce n'a venit d. Aurelian cu o lege a minelor?

Oratorul obiectează drapelștilor că n'au adus nici o lege pe cînd guvernul actual a făcut legea instrucției:

Venind la cuvintele d-lui Bordea, primul ministru spune că nu a auzit pe nimeni făcîndu-l impostor.

Primul ministru face și el istoricul tratativelor. Recunoaște în parte spusele d-lui Poenaru Bordea. Recunoaște că a propus d-lui Stătescu conducerea partidului, dar spune că acesta n'a primit din cauză de sănătate.

Recunoaște că d. Bordea a avut multă bună voință, dar *trop de zel*.

Terminat, d. Sturdza repetă că țara va judeca între guvernamentali și drapelști, (aplaude în majoritate)

Sedința se suspendă.

La redeșchiderea,

D. Cămărășescu, al cărui rînd este a lua cuvîntul, zere a fi înscris la urmă.

D. V. Morfun, care urma după d. Cămărășescu, declară că nu se aștepta să i vie rîndul așa în grabă și nu este pregătit să vorbească astăzi. Cere amînarea pe mîine.

D. Ionel Grădișteanu cere să fie înscris la urmă.

De asemenea d-nii Dobrescu-Pahova și Delavrancea.

D. Porumbaru s'a sters din listă.

Atunci, în mijlocul ilarității generale, sfîrșindu-se lista tuturor oratorilor înscrisi, președintele dă din nou cuvîntul d-lui Cămărășescu, al cărui rînd venea după ordinea amînărilor.

D. B. Epurescu anunță Camerei că încheie discuția generală a Adresei și pune la vot cu bile, luarea în considerare.

D. C. Nacu arată atunci, tot în mijlocul ilarității generale, că foarte mulți deputați cari nu se așteptau ca astăzi să se încheie discuția generală, lipsind de la sedința, nu pot lua parte la vot. Cere ca Adunarea să amîne votarea luării în considerare pentru mîine.

Camera admite.

Sedința se ridică la orele 4 și jumătate.

Sedința de la 4 Decembrie

Sedința se deschide la orele 2 și 15 sub președinția d-lui T. Giani, președinte.

Prezenți la apel 134 deputați.

Pe banca ministerială d-nii Stoicescu, Pallade, Ionel Brătianu, Sturdza.

Se fac formalitățile obicinuite.

Se dă citire d misiunii d-lui Dobrovici, din scutul de deputat al colegiului I de Muscel. D. Dobrovici declară că demisiunea d-sale este irevocabilă.

D-nii Poenaru Bordea și Ghica Anai lasecu cer ca Adunarea să respinga demisiunea.

Pusă la vot, demisiunea d-lui Dobrovici este respinsă în unanimitate.

D. V. Coghălcianu anunță o interpretare în chestiunea expulșării celor doi suspuși otomani, făcută fără autorizarea consiliului de miniștri.

D. Coghălcianu mai cere dosarul alegerilor comunale din Tulcea și Constanța. Se intră în ordinea zilei: luarea în considerare a proiectului de răspuns la Mesagiul.

Votarea se face cu apel nominal, pe față.

Rezultatul votului este:

Votanți	131
Pentru	98
Contra	33
Abțineri	5

SENATUL

Sedința de la 3 Decembrie 1898 (Urmare)

După ce înșiră o multime de anecdote de pe vremea pe cînd purta nume turcesc și primea leafă de la guvernul M. S. Sultanului, își aduce aminte că vorbește pentru a răspunde scurtei dar zdrenei răfueli a d-lui Panu, incepte a profera un șir de injurii la adresa senatorului conservator absent.

Parte din senatori rid cu hohote, alții sunt indignați.

Oratorul spune tot ce știe din țara turcească și de pe vremea alegerii lui Voacă Cuza.

D. colonel Obedeauu spune că are temperamentul așa de combativ în cît dacă nu e război, trebuie să caute pe cine-va cu care să se lupte. D. Panu nu are dreptul

să se zică conservator, pentru că n'are ce conserva, pe cînd d. colonel Obedeauu are acest drept, pentru că este boer mare.

Se ia în cercetare proiectul de lege votat de Camera, prin care se autoriză comuna Piatra-N. să contracteze un împrumut de 90.000 lei.

După o mică discuțiune, la care iau parte d-nii G. Exarcu, Ioanuu V. Ioan și Mănescu-Călărășii, proiectul se adoptă.

Senatul se ocupă apoi cu recunoașterii și indigenate.

Sedința se ridică la orele 4 și 5 minute

Sedința de la 4 Decembrie 1898.

Sedința se deschide la orele 2. 45. Președea d. N. Gani, președinte.

Pe banca ministerială d. general Berendel. Prezenți 93 d-ni senatori.

Se fac formalitățile obicinuite.

D. Președintele comunică Senatului că comisiunea specială împreună cu biroul, au fost astăzi la Palat pentru a remite Adresa; citește apoi răspunsul ce M. S. Regele a bine-voit a da după ce I s'a citit Adresa.

Senatul ascultă cuvintele Suveranului în piciorare, subliniindu-le cu aplauze.

Se intră apoi în ordinea zilei: un proiect de împrumut în sumă de 1,300,000 pentru aducerea apei la Birlad, recunoașterii și indigenate.

ULTIME INFORMAȚIUNI

Astăzi, la orele 11 și jumătate, comisiunea Senatului împreună cu membrii birourului acestui Corp, au prezentat, cu ceremonialul obișnuit, la Palat, M. S. Regelui, răspunsul Senatului la Mesagiul Tronului.

Inregistram svonul că mari neînțelegeri au izbucnit în stnul consiliului de miniștri între d. Stolojan și unii miniștri.

Aproape 40 de jurnale privitoare la ministerul domeniilor stau de vro trei luni neresolvate la consiliul de miniștri, că toate că d. Stolojan a insistat mereu pentru rezolvarea lor.

Fîndu-i rușine de chiar funcționarii ministerului domeniilor, care îl zoresc mereu pentru acele jurnale, d. Stolojan a cerut ieri d-lui Sturdza ca să convoace consiliul de miniștri pentru aprobarea jurnalelor prezentate de d-sa, amenințînd din potrivă că își va da demisiunea.

Cu toate desmințirile amicilor d-lui Fleva, cercurile guvernamentale bine informate asigură cu hotărîre că un pact s'a încheiat între guvern și d. N. Fleva. Acest lucru se crede că va fi documentat în curînd

D. Titi Schina, actualmente primar al Constanței, va fi numit prefect al județului Putna, în locul d-lui Slăvescu, care va fi chemat în altă funcțiune.

Tribuna, vorbind de propunerile de împăcare ale Tribunei Poporului din Arad, face următoarele observații:

«Dar nu ne vom putea împăcui nici o dată cu aceia, cari distrug partidul național, cari nu recunosc nici o disciplină de partid, cari fac o politică în doi per, cari în fine, întrețin legături politice nepermise.»

«Cauza națională adică d-ilor, iar nu d. Sturdza, — atunci suntem împăcuiți!»

Vaporul italian de război România a sosit ieri la Galați venind din Veneția.

Vaporul a fost primit cu mari onoruri militare și a arborat pavilionul romîni.

D. N. Fleva în Iași

D. N. Fleva sosit ieri dimineața la Iași, confratele nostru Opiniă a căutat să controleze svonurile despre împăcarea tribunului cu guvernul, și publică următoarele știri în această privință:

«D. Fleva se află de Joul dimineață în Iași. Mulți oameni politici din toate taberile, l'au vizitat pentru a-l spiona asupra situației. Către toți d. Fleva a protestat contra bănușelilor că s'ar fi împăcat cu d. Sturdza. Valoarea protestării d-sale era însă cu mult mai săbiată prin acuzările ce le aducea Aurelianiștilor, tăvărășii săi de luptă pînă mai ieri. Impresia tuturor vizitatorilor a fost că d. Fleva ca și d. Sturdza vede astăzi în Aurelianiști dacă nu niște dușmani, cel puțin niște rivali. Fiind într-o așa stare psihologică, vede ori-cine că pînă la împăcare nu l de cit un pas.»

«Unii au exprimat d-lui Fleva mirarea că d-sa se află în Iași, tocmai în momentul discuției la Mesași, cînd energia sa, ar fi putut fi altă de dăunătoare d-lui Sturdza.»

D. Fleva a răspuns din nou, că lipsa d-sale din Camera n'are nici un motiv politic. Situațiunea de astăzi din Camera nu înseamnă nimic. E acalmia care precedează furtuna, a zis d. Fleva cu propriile sale expresiuni.

Impresia mai a tuturor este că d. Fleva este înțeles cu d. Sturdza. Altminterea un temperament de luptă ca al d-sale, nu s'a mulțumit ca într'un moment al situației, să se găsească în Iași pentru a se îngrijii personal de un împrumut pe mobilele sale, și n'ar fi mai găsit vreme de a ltrgii și stofe de baie de la magazia Gruchol.

«Un deputat, amic al nostru, sosit astăzi din București, ne-a comunicat că în toate taberile liberale din București se șoptește despre împăcarea d-lui Fleva. În aceleșii cercuri se afirmă chiar că prețul împăcării ar fi ambasada din Londra.»

Violenta distorbă a d-lui deputat Orleanu, primar al Galaților, îndreptată în sedința de ieri a Camerei în contra drapelștilor, își are explicația în faptul, că d-sa vrea să contractese un împrumut de

cinci milioane de lei pentru comuna Galați și are nevoie în acest scop să se însinuse bunilor grații ale d-lui Ferichide și ale guvernului, ca să-i se aprobe acest împrumut.

Epidemiile

Epidemiile btute acum cu mai mare furie printre populațiunea Capitalei și mai ales printre elevii școlilor. La liceul Matei Basarab, pe lîngă cazurile anunțate mai înainte se mai adaugă încă cîte-va pe fie care zi. Două dintre bolnavii în internaria internatului, au fost ieri trimiși acasă, iar alții le-au luat locul. Tot ieri s'a întimplat un cas mortal asupra unui elev din clasa VII pe care l'au însoțit, la locul de veci, o mare parte din elevii clasei respective.

D. dr. Christodorescu, făcînd inspecție, a găsit în fie-care clasă mai mult de 15 bolnavi bine constatați, afară de alții a căror lipsă nu e justificată.

Ecoul Vrancei anunță că mai mulți guvernamentali din Focșani în cap cu d. deputat N. N. Săveanu, vor forma în localitate o grupare liberală independentă, avînd ca organ de publicitate ziarul Poporul.

D. Tanoviceanu, profesor la facultatea de drept din Iași, a cerut telegrafic ca să fie înscris în clubul liberal-democrat al fleviștilor.

Ministrul instrucției, în urma înțelegerii cu d. Stolojan, a decis a înființa la mînăstirea Agapia din județul Neamțu o școală specială pentru agricultură și sericicultură.

Noua școală va fi divizată în două secții, una a cursului de sericicultură la care se vor primi numai fete, și a doua a cursului de agricultură numai pentru băieți.

Maestrii speciali vor fi angajați pentru predarea acestor cursuri.

Ziarul La Reforme din Bruxelles are un lung articol, prin care sfătuește pe capitaliștii belgieni, să-și angajeze capitalurile în diferite întreprinderi industriale și comerciale din România și spune că terenurile din țara noastră, sunt de o mare bogăție, mai ales în exploatarea petrolifere.

Tribuna făcînd o expunere a situației sale materiale, spune că de la 1893 și pînă acum, a trebuit să plătească 20,000 florini (45,000 lei) amendă și cheltuieli de judecată pentru dese procese ce i-a intentat guvernul unguresc.

Eri seară a avut loc în sala Ateneului a doua conferință.

Conferențiarul a fost d. profesor M. Caloianu, care în fața unei săli arhi-pline, întrerupt de aplauze, a vorbit despre Exiliul lui Ovidiu. D. Caloianu a adus o multime de documentări noi, asupra adevăratei cauze a exiliului poetului.

Partea cea mai interesantă a conferinței a fost relatarea descoperirii la Constanța a unei bazilici-monument, pe care a sculptată toată seria scrierilor lui Ovidiu. Lipsește numai epitaful.

D. Caloianu va comunica această importantă descoperire Academiei.

D. Take Giani, prezidînd sedința de ieri a Camerei, s'a revoltat atît de mult de lichelismele lui Delimarcu, în cursul dezbaterilor, în cît în plină sedința l'a îndrumat la ordine, spre satisfacția opoziției liberale, care e mereu plitcisită de această muscă obraznică.

A făcut mare senzație, în lumea politică mai cu seamă, o minunată caricatură din numărul de ieri al ziarului Moș Teacă, reprezentînd pe Conu Petru Grădișteanu urmat la distanță de don Paladu în chip de harap, cu ghiozdanul și bastonul patronului la subsvoară.

E plină de haz.

ULTIMA ORA

Scrbît de situația în care se află parlamentul și de atitudinea pe care s'au avut-o drapelștii în Camera, d. Dobrovici, deputat al colegiului I de Muscel, și-a dat demisia irevocabil din parlament.

Demisia d-lui Dobrovici s'a citit azi în Camera. Ea a fost respinsă în unanimitate.

Votarea Adresei

Punîndu-se la vot cu apel nominal proiectul de Adresă, s'a constatat că zece opozanți s'au absentat de la sedința și că d-nii Djuvara, Stelian, V. G. Morfun, Vilacros și Piteșteanu s'au abținut.

Spre surprînderea multora, d-nii Cișman, Marin Petrescu, Iamandi și Const. Lecca, cari au trecut pînă acum drept drapelști, au votat pentru.

În contra Adresei au votat d-nii Ștef. Albu, Arion, Ceaur Aslan, Aurelian, I. Buzdugan, T. Buzdugan, N. Catargi, Cămărășescu, Lupu Costache, Costinescu.

cu, Delavrancea, G. Dobrescu, Enacovic, Ghermani, Ghica Anastasescu, Grădișteanu Ionel, Grigorescu, Take Ionescu, Kogălniceanu, Vasile Lascar, Minciu, M. Moisescu, Poenaru-Bordea, Pollios, C. Popovici, E. Porumbaru, Scorțeanu, dr. Sculy, Șendrea, G. Dem. Teodorescu, Dim. Apostol, C. Vernescu și Xenopol.

Au absentat mai mulți, printre cari și d-nii Fleva, Scorțescu și L. G. Aslan.

ROM DE JAMAICA
VERITABIL
4,75 LITRUL
Se găsește la Magasinul
P. STOENESCU
HOTEL DE FRANCE

NOU
Mobile de Seson
MAURICIU
FILIP LAZAR
In Curtea Bis. Zăbăreștilor
Prețuri foarte estime

Agenti
care voesc să se ocupe cu vinzarea pe rate lunare, permisă prin lege, de losuri de Stat, austriace și ungare, precum și de alte losuri cari represint un capital sigur, își pot asgura un venit frumos.
Ofertele cu artărea adresel precise sunt a se trimete la casa de bancă.
Armin Schönjun
Budapest Elis-belring, 48.

Anunțiu
Se aduce la cunoștința generală că leria «Pastelului», intitulat «Reverie», și executat de d-ra Olga Korne, autorizată de onor. Ministru de interne prin ordinul cu No. 12.887/98, se va trage în ziua de 14 Decembrie viitor, ora 3 p. m., în sala Consiliului comunal al Capitalei.

A V I S
Pe lîngă articolele de ferărie pentru construcții și unelle de industrie din toate branșele, m'la sosit și unii sosește zilnic o multime de articole noi și frumoase de Sticlărie, Porcelanuri, Tăcimir de masă, articole de menaj și a. d. e.:
Serviciuri de porcelan și serviciuri de cristal pentru masă, Lămpi diferite, Candelabre, Sfescice, Tavii, Paturi de bronz și de fer, Cărușe pentru copii, Sobe de leuciu de diferite sisteme, Arme de lux și accesoriile lor, Articole necesare Pensionatelor, Restaurantelor, Cafeneliilor și Berziilor.
Rog dar pe onor. vechea mea clientelă și pe onor. Public, a mi visita magazinul și vor găsi oate articolele necesare cu prețuri foarte convenabile și serviciul prompt.
DIMITRIE MANOIESCU
Succesor al F. T. Dan oriul
La «LEUL DE AUR»
Sit. 97 Str. Lăpscani, No. 61.—București

DE VÂNZARE
Locuri Parcelate
DE LA
1 LEU și 50 BANI
METRU PATRAT
pînă la 50 BANI
Pe Malul Mării negre
ȘI LACUL TEODOR GHIOI
în condiții de plată FOARTE
AVANTAGIOASE
adică în timp de 4 ani în 16 rate trimestriale
Intrega această localitate este foarte mult clădită din cauză că a fost recunoscută de autoritățile sanitare ca cea mai salubră din toată Dobrogea, atît ca climă cît și pentru calitatea apei lacului ce o învecinează. Probă de aceasta este că Eforia Spitalelor din București a construit un Spital Maritim (Sanatorium).
Ori-ce informațiune precum și pentru planul de situațiune al acestel localități se vor trimite franca la cerere de către proprietarul
D-nul I. MOVILA
București, Str. Doamnei, 37.

HANUL de pe moșia Săftica, proprietatea d-lui IOANN. I AHO-VARI, din Cale

Buletin Meteorologic.—Observațiunile casei A. Menu et comp., calea Victoriei 88, pe ziua de 3 Decembrie 1898: Miezul nopții, + 2°; 7 ore dimineața, + 1°; A-miază, + 10°. Înălțimea barometrică, 771mm; Starea cerului, frumoasă. Barometrul este staționar.

COȘNIȚA PIETEI

Table with 3 columns: Item name, Price, and Item name. Includes items like Pâinea, Măsură, Cartofi, etc.

LICITAȚIUNI

— La 15 Decembrie orele 3 p. m. la arsenalul de construcții al armatei, pentru furnisarea zilnic a medicamentelor necesare casei de ajutor a lucrătorilor civili.

BURSA DE BUCUREȘTI

Cursul de la 3 Decembrie

Table with 2 columns: Name of instrument and its value. Includes items like Banca Naț., Agricola, României, etc.

MERSUL TRENURILOR

Table with 4 columns: Name of station, Direction, Name of station, and Direction. Lists various railway routes and stations.

MASAJ. Un Masor suedez și bine deprins, care în sezonul din urmă și-a făcut practica la Băile Herculane (Mehadia), se recomandă onorațiilor clienți.

VIN DE VIAL. VINUL DE VIAL este un medicament puternic al organismului în cazurile de: sâmbătă generală, creșterea întârziată, convalescența lungă, anemii, pierderea apetitului, a forțelor stăbuciale nervoase.

METALURGIA ROMÂNĂ JACQUES I. CATZ INGINER. BUCUREȘTI-FILARET. STR. CUȚITU DE ARGINT, No. 6. Ateliere Mecanice. Vagoane de Mărfuri, Vagonete și Șine.

VICHY. Les véritables Eaux minérales de VICHY. VICHY-ETAT CELESTINS GRANDE-GRILLE HOPITAL.

E. WOLFF. BUCUREȘTI, Strada Sfintu Dumitru No. 3. Cel mai mare depozit de: TUBURI de FER, FONTĂ, PLUMB și de CAZANE ROBINETE.

MARELE MAGASIN ROMÂN DIMITRIE PETRESCU. Calea Moșilor, No. 1, (Piața Sf. Anton). AU SOSIT Mari transporturi pentru sezonul de Iarnă.

PATRIA SOCIETATE ROMÂNĂ DE ASIGURARE și de reasigurare în Bucuresci. Capital social versat lei un milion. ASIGURĂRI ASUPRA VIEȚEI.

LEON BERGER. No. 4, — Strada Academiei, — No. 4 (Casa Ovesa) MARELE MAGASIN cu MOBILE ȘI COVOARE. Vinzarea și în rate.

PAPIER FAYARD ET BLAYN. Mai mult de 1/2 de secol succes proclamă superioritatea sa în tratamentul de guta, iritațiunii peptului, etc.

INDISPENSABIL INCHIZATOR AUTOMAT AL USEI. METEOR. CEL MAI PERFECȚIONAT APARAT. Unical Depon Blaimayer și Lorenti, Str. Clemenței, No. 20.

ANTIPYRINA EFERVESCENTĂ LE PERDRIEL. În potrirea Durerilor, Migrenelor, Bolei de Mare, etc.

SOCIETATE PE ACTIUNI „ALFA-SEPARATOR“ VIENA. Separatori de Lapte. Instalazioni complete de lăptărie.

La CRAVATA ELEGANTĂ. Se găsește în tot-d-a-una cele mai fine și elegante CRAVATE după cele mai noi modele, precum și calitățile cele mai bune.

Isvorul Princesesei de coronă Ștefania. Apă minerală acra carbonică naturală alculica de Londra. Reprezentanți generali pentru România.